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PALABRAS DE APERTURA DE REPÚBLICA DOMINICANA,  
PRESIDENCIA DEL PROCESO DE CUMBRES 

(Embajador Rubén Silié, Presidente del GRIC) 

 

 Señor James Lambert, secretario de Asuntos Hemisféricos de la Organización de Estados 
Americanos (OEA), 

 Embajador Francisco Mora, Coordinador Nacional de Cumbres de Estados Unidos, 
 Maria Celina, directora de la Secretaría de Cumbres, 
 Coordinadores nacionales y coordinadores nacionales adjuntos de los países miembros, 
 Representantes de las instituciones del Grupo de Trabajo Conjunto de Cumbres, 
 Señores Representantes permanentes y alternos de los países miembros, 
 Señoras y señores, 

 
Distinguidas y distinguidos colegas, en nombre del gobierno de República Dominicana e 

iniciando nuestra presidencia pro tempore de la Cumbre de las Américas, les damos una cordial 
bienvenida a esta reunión del GRIC. Este momento marca el inicio de un nuevo capítulo en nuestra 
labor conjunta hacia la X Cumbre, que celebraremos en Punta Cana en octubre 2025. 

Como agradecer es primero, reconocemos el aporte de los Estados Unidos por su liderazgo 
en el Proceso de Cumbres entre 2020 y 2023, así como por la robusta agenda hemisférica que ha 
dejado en manos de los países de la región.   

Resaltamos el trabajo de la Secretaría de Cumbres por su destacada labor como secretaría 
técnica y memoria institucional de este Proceso. Su coordinación para la participación de los diversos 
actores del Proceso de Cumbres ha sido fundamental; así como para el avance y la eficacia de 
nuestras actividades, y para asegurar una transición fluida entre las presidencias saliente y entrante. 

Otro puntal del proceso de cumbres lo constituye el Grupo de Trabajo Conjunto de Cumbres, 
por su valioso apoyo técnico y financiero a los esfuerzos estatales.  

Destacamos el compromiso permanente de la sociedad civil y actores sociales de las 
Américas. República Dominicana espera seguir contando con su participación activa, la cual es 
esencial en la construcción de una región más inclusiva y próspera. 

Aparte del objetivo central de este GRIC, queremos externar que desde esta presidencia 
esperamos desarrollar una relación muy estrecha con los Estados, las organizaciones del GTCC y los 
actores sociales, para lo cual nos apoyaremos en nuestra estrecha relación con la Secretaria de 
cumbres. 
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Anhelamos una Cumbre inclusiva y horizontal, en cuya preparación escucharemos a todos 
por igual. Sus perspectivas y recomendaciones serán la clave para definir e implementar la agenda 
hemisférica. Igualmente, esperamos acercar más la agenda del Proceso de Cumbres con las de 
Reuniones Ministeriales interamericanas. 

En el mes de diciembre de este año, tendremos el agrado de celebrar los 30 años de la 
Cumbre de las Américas, un hito que nos invita a reflexionar sobre nuestros logros y a fijar nuevas y 
ambiciosas metas. Más adelante les estaremos brindado detalles sobre dicho evento en términos 
conceptuales y logísticos, pero sepan que, desde ya, sus recomendaciones son más que bienvenidas. 

Esta presidencia continuará construyendo sobre el éxito y la experiencia de las anteriores 
cumbres por lo que, oportunamente convocaremos al Comité Directivo del GRIC, integrado por los 
países anfitriones de otras Cumbres para compartir sus mejores prácticas en aras de asegurar un 
proceso fluido eficiente y efectivo. 

Una gran motivación para trabajar esta cumbre de las Américas es la oportunidad de apoyar 
la integración regional, que es un compromiso de primer orden. El sueño de América desde las gestas 
libertadoras ha sido el ideal de una región unida no solo por la geografía y los lazos comerciales sino 
también por valores compartidos que nos permitan sortear las diferencias y articular un pensamiento 
genuinamente regional.  

Desde esa perspectiva, la primera norma de trabajo es la inclusión, porque debemos 
reconocernos como una comunidad circundada por la tolerancia y la buena vecindad, ingredientes 
esenciales del cemento social que nos permitirá compactar esa multiplicidad de nacionalidades e 
identidades con disímiles orientaciones políticas que confluyen en las Américas.   

Para poder conducir los trabajos de forma unificada seremos cuidadosos en garantizar un 
relacionamiento horizontal donde todos tengan la oportunidad de expresarse y ser escuchados para 
lograr consensos verdaderamente legítimos.  

No olvidemos que el principio de un país, un voto, sobre el cual se sustenta el 
multilateralismo solo tiene sentido si reconocemos que, sin importar el tamaño del PIB, o cualquier 
otro indicador económico o social, todos somos estados soberanos con los mismos derechos y 
obligaciones.  

En ese sentido la presidencia dominicana no se concentrará en elucubraciones 
ideológicamente marcadas sino en la identificación de tareas que nos conduzcan efectivamente hacia 
el desarrollo y la paz. Ello así porque creemos firmemente en un multilateralismo con divergencias y 
afinidades, pero desideologizado como el único camino para avanzar en beneficio del bienestar de 
todos.  

Nuestro presente reclama más moderación que confrontación, por eso nuestro trabajo será 
orientado hacia la mediación y, es que en la historia política dominicana tenemos como experiencia 
que el diálogo ha sido un instrumento irrenunciable para consolidar una dilatada estabilidad 
democrática, junto a un sostenido crecimiento económico.   

Los dominicanos, nos sentimos orgullosos de que la condición de insularidad caribeña, lejos 
de aislarnos nos ha convertido en un punto de confluencia geográfica que, combinado con nuestra 
reconocida hospitalidad, nos ofrece la oportunidad de ser un espacio de concertación entre los 
pueblos hermanos de las Américas.  
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Señoras y señores, no podemos olvidar que el proceso de Cumbre de las Américas ha dado 
sus frutos durante 30 años contribuyendo a reconocernos como una comunidad hemisférica. La 
celebración de ese aniversario será una oportunidad para que juntos hagamos una reflexión 
prospectiva sobre estas tres décadas mirando hacia el futuro por lo que realizaremos un evento para 
su conmemoración sobre el cual oportunamente recibirán más detalles. 

Les invito a que nos preparemos para el segundo GRIC Ordinario que será celebrado en el 
mes de mayo, de forma presencial en Washington. Oportunamente notificaremos un proyecto de 
calendario y metodología de trabajo. 

 Apreciadas y apreciados colegas las puertas de la República Dominicana quedan abiertas 
para recibir sus sugerencias y aportes, seguros de que entre todos podremos responder a este 
importante desafío.  

¡Muchas gracias! 
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